

最美中醫藥人】疫情需要、患者需要，他們隨時待命，不懼生死！

來源： 時間： 2020-02-12 14:47:27

<http://www.satcm.gov.cn/hudongjiaoliu/guanfangweixin/2020-02-12/13035.html>

江蘇省第二中醫院

1月25日，江蘇省第二中醫院急診科護士孫春選等5名醫護人員隨江蘇援湖北醫療隊第一梯隊，乘坐專列連夜奔赴武漢。2月9日，孫春選用文字記錄了他與未婚妻面對疫情，攜手奮戰的故事。

昨天，我與未婚妻小麗通了電話，對於在元宵節沒能陪伴她，特別是因為工作推遲婚期表示了歉意。

小麗是南京醫科大學附屬逸夫醫院的一名心內科護士，同樣的工作、同樣的經歷、同樣的信仰，使她特別能夠理解我的選擇。聽到我跟她道歉，她笑著跟我說：“作為護理人員，我們就是要時刻準備到最需要我們的地方去，去抗擊疫情，去關愛病人，去守護健康。婚期雖然推遲了，但我們的愛卻更堅固了！你在前方打勝仗，我在後方保平安！春暖花開之日，我們南京團圓！”她跟我說，疫情來了，她也主動申請去支援本醫院的發熱病房，我也非常認可她的選擇。

沒想到，今天上午，小麗和我說，她們醫院今天凌晨接到上級通知，抽調**30**名醫護人員，今天下午就要趕赴武漢，去華中科技大學同濟醫學院附屬同濟醫院執行重症監護任務。她第一時間報了名，上午**10**點前就做好了出發準備，還把自己一頭美麗秀發給剪短了，隨時等候命令出征。

驚歎之餘，我也非常支持她的選擇，佩服她的勇氣。來到武漢，我們還是相隔很遠，但是，我們並肩作戰，人近了，心也更近了。

江西中醫藥大學第二附屬醫院

1月27日，大年初三晚上，在密切接觸了確診的新冠肺炎病人後，江西中醫藥大學第二附屬醫院發熱門診當班醫生陳智華、急診科醫生李軒、急診科護士長許員琴、影像科醫生蔡哲昊等7位醫護工作人員住進了該院的隔離區域，開啟了為期14天的隔離觀察期。雖然被隔離在一個個單獨病房裏，但他們的心卻與戰鬥在一線的同事們緊密相連。

陳智華在隔離病房開啟了遠程辦公。臨床一線的醫生有什麼問題，他都在微信或是電話這頭耐心解答，與前線的同事們一起抗擊疫情。許員琴隔離期間不忘囑咐科裏的護士安排好工作，注意自身防護。其他醫務人員也從不放鬆新冠肺炎相關知識的學習，時刻為出來後奮戰一線做好充足準備！他們還給前線的醫生寫信加油鼓勁，解除隔離後，還要與大家並肩作戰，共同抗疫！

被隔离的影像科年轻医生致前线战友们的

"马上有一个与武汉人员有接触史的发热病人来你科做
发热门诊接诊的指示，我迅速做好防护措施，等待今天接
三。也是过年回文以来，我值的第三个夜班。这些天的每

给这位患者做完检查，看着CT影像显示右下肺的
查看了病人的血液化验单以及详细了解她的流行病学
给了科室主任和发热门诊。最终经过会诊以及转定点医院
确诊为"新冠病毒肺炎"。我也从一线被转移到了医学隔离观

时间一天天推移，在隔离的这段日子里，不断上升的"
都在一线努力奋斗，我却在这狭小的隔离室里什么也做不
自救。只能每天在网上关注着疫情的变化，学习每天发布的
隔离结束回到工作岗位，与大家并肩作战。2023年的非
天正是90后应该回报社会的时候，人生在世，要甘为人梯。

腊月寒冬，寒风凛冽，在这疫情肆虐，从自危的时
科医生，我深知这场战斗的艰辛，向各位仍旧奋战在一
敬慕，坚守在一线岗位上的你们，是我们所有人学习的榜
种照片，我是肃然起敬心情久久不能平静。厚重的防
致口罩在你们脸上留下一层层深深的烙印，你
们不知流下了多少的汗水和泪水，你们是英雄！在此
同事前辈们，你们辛苦了！太多太多的话，真的很想说
出你们的那种崇高，那种不忘初心，牢记使命的决

隔离期间，我们一切都，体温正常，无任何不
同事，朋友，家人的关心，担忧，陈书红多次打电话关心，
活起居，请放心，一切都好！

隔离期间，通过微信群时刻关注疫情，关注
状况，看着同事，疲惫的身影，脸红红，鼻梁上长时间的勒
痕很是心疼，心酸……感动于我们的医务人员的光荣奉献
部队是3名战友经过2月4日出发，她们这是一群巾帼英雄的
起如山的重担，但她们总是笑着，散发出无所畏惧的勇气！
每餐都是我的，那最繁忙的时候，面对所有的不解，
一直忠于职守，默默坚守在一阵前线上，没有抱怨，没有
二话，隔离衣，防护服，戴着护目镜，不能喝水，不能

非常时期，希望我的兄弟姐妹们，加强个人防护
用我们坚强的身体，坚定的信心，无所畏惧地迎接
待隔离清除后，迅速加入医疗的队伍，与最美的战

共> 共> 共> 共> 共> 共> 共> 共> 共> 共>

河南省安陽市中醫院

疫情如火，刻不容緩。河南省安陽市中醫院發熱門診為減少發熱患者來回走動增加感染機會，急需收費員 24 小時在崗值班，醫院收費人員根本安排不過來，為此只能發熱門診收費員兩班倒。最早報名到發熱門診擔當收費員的是黨員宋靜，她主動簽下了“請戰書”，申請到發熱門診值夜班，那一天她整整連續工作了 24 個小時。

因發熱門診高速運轉，人員極度緊張，在這 24 小時的工作中，宋靜充當了“多面手”。她不僅承擔了一名收費員的工作，還輔助采血護士安裝並完善了采血確認收費程式和采血條碼列印的程式。在發熱病人集中就診時，她又充當導醫給病人採集資訊。她不知疲倦，心中只有一個信念：不等待，不耽誤，爭分奪秒出結果，早點篩查出疑似病人。在危急時刻，作為黨員，她義無反顧地選擇了奔赴一線，她為了大家，放下了小家，只想著為疫病防控工作奉獻自己的一份力量。

這就是黨員的本色，只要疫情需要、患者需要，他們隨時待命，不懼生死。

廣西中醫藥大學附屬瑞康醫院

“如果您有發燒、咳嗽等症狀請到發熱門診就診。”自新型冠狀病毒肺炎疫情發生以來，廣西中醫藥大學附屬瑞康醫院緊

急從各個科室抽調人手增援發熱門診，急診科的護士長唐蘭蔓便是其中的一員。



因疫情肆虐，發熱門診作為篩查新型冠狀病毒肺炎的最前線，急需人手。唐蘭蔓乾脆直接將行李搬到醫院，整個春節假期連軸轉，最忙的時候一連 3 天都沒回過家，始終堅守在最前線。

同樣把行李搬來醫院的還有主動報名增援的呼吸內科副護士長陳美江。陳美江是一個 6 歲孩子和一個 1 歲零 8 個月孩子的媽媽，陳美江說：“還是有點擔心的，關鍵是兩小孩太

想我，以前晚上是跟我睡的，現在每天一視頻聽到我聲音就哭，特別是妹妹老哭著要找媽媽。”雖然擔心孩子，但她知道，醫院需要她，科室需要她，患者需要她，她還是選擇將兩個孩子託付給母親照顧，自己堅守在工作崗位上。

重慶市中醫院

1月31日，重慶市中醫院主管護士、重慶援鄂醫療隊輕症二組護理組長熊恩平帶領9名重慶醫護人員進駐孝感市第一人民醫院東城院區。這個隔離病區由教學樓改建而成，有100多張床位，被稱為孝感版“小湯山”醫院，首批轉入了24位病人。程婆婆是其中一位。

初次接觸，熊恩平就感覺程婆婆有點“倔”——臉總是扭一邊，對人愛理不理。

原來，程婆婆兒子在武漢已被確診，正在隔離治療。她擔心兒子病治不好，也擔心自己會把病毒傳給醫護人員，醫護人員會嫌棄她。

有一天，熊恩平一個人來到病房。她告訴婆婆，孝感已有2個患者治癒出院了。她勸慰婆婆，配合治療，過一段時間就能恢復健康。她還告訴婆婆，醫護人員防護措施做得很好，不用擔心。

得知婆婆住院倉促，沒帶換洗衣物，熊恩平與孝感市第一人民醫院護士長李豔商量，在醫護人員之間為婆婆募捐衣服。

沒幾天，程婆婆就喜歡上了這位重慶妹子，逢人就誇：“這個重慶妹子就跟咱閨女一樣親。”